

КОСМИЧЕСКОЕ, НЕЗАБЫВАЕМОЕ...

Карачев - город гостеприимный, но всегда приятно, когда побывавшие у нас однажды, возвращаются вновь. В январе этого года лётчик-испытатель, лётчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Виктор Афанасьев уже приезжал к нам, выступал перед старшекласниками городских школ в Доме культуры. Рассказ космонавта о жизни землян на орбите дополнил очень интересный фильм "Четыре полёта в космос Виктора Афанасьева" - такие встречи не забываются, они восполняют пробелы в образовании молодых, которые о космосе, практически, не знают ничего. Поэтому встречу было решено повторить - на этот раз, провести её уже для студентов Карачевского филиала "Госуниверситет-УНПК".

27 марта Виктор Афанасьев вновь прибыл в Карачев, но на этот раз не один, а со своей сестрой, Тамарой Гречишниковой, инженером-метрологом Брянской лаборатории госнадзора (на снимке), которая тоже неравнодушна к "делам небесным": Тамара Михайловна - парашютистка и планеристка со стажем!

Но посещение Карачева началось для Афанасьева и Гречишниковой с Хацуни - этот новый мемориал под открытым небом, символизирующий боль всех оккупированных территорий нашей области, никого не может оставить равнодушным. Поэт и Почётный гражданин Карачева Евгений Кузин и был экскурсоводом наших гостей. Немало сделавший для возведения нового мемориала, подробно изучивший историю расстрелянной деревни, он, как никто другой, мог подробно рассказать им о произошедших там событиях...

Ну, а потом - к студентам! Аудитория, затемнённая для

демонстрации фильма, была полна (на снимке): желающих прогулять встречу с человеком, который провёл в космосе 555 суток и произвёл семь выходов в открытый космос, не нашлось. Присутствовали не только студенты, но и преподаватели, а также директор филиала Нина Фельдман и глава горадминистрации Василий Шураев. Сама же встреча началась с краткого обзора космических событий и значимых дат, который провели преподаватели кафедры гуманитарных дисциплин Елена Осипенкова и кафедры технологии машиностроения Павел Игнатов.

Что знает современная молодёжь о космосе? Помнит ли, помимо Дня космонавтики, другие памятные "гагаринские даты" - день его рождения, день гибели? Знают ли о том, что космонавт Светлана Савицкая - первая женщина, побывавшая в открытом космосе? Эти и другие вопросы задавал Виктор Афанасьев студентам, они же, в свою очередь, задавали вопросы ему: как спят космонавты, действительно ли снится "травка у дома"? Чем заполняют свой досуг на орбитальной станции? Чего "земного" не хватает космонавту там, на орбите?

- Домашних засолок, огурчиков-помидорчиков - этого, уж точно, не хватает! А травка у дома мне ни разу почему-то не снилась,- Виктор Михайлович улыбчив, видя горящие глаза молодых, готов рассказывать ещё и ещё. Ну, а потом, собственно, демонстрация привезённого знаменитым гостем фильма, уникальные кадры, комментарии космонавта - и неизгладимое впечатление от встречи, которая оставила "космический след" в сердце каждого из студентов.

Т.МАРЧЕНКОВА.

